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Begrænsning af anvendelsesområde
For ildsteder, varmepumper og fjernvarmekraftværker gælder bekendtgørelsen kun, hvis disse anlæg bruges til opvarmning af rum eller til varmtvandsforsyning, eller hvis de er gashusholdningsapparater. Bekendtgørelsen gælder ikke for brændselsceller og deres anlæg til afledning af procesrøggas.
Definitioner
(1) Nominel effekt er
1. den på ildstedets typeskilt angivne højeste ydeevne, på fjernvarmekraftværker den samlede ydeevne
2. ildstedets højeste nytteydeevne, som er angivet i de fast indstillede grænseværdier for ydeevne på typeskiltet, og som er angivet på et ekstra skilt som den højeste nytteydeevne for ildstedet, eller
3. på ildsteder uden typeskilt den ydeevne, som fremgår af et brændstofsgennemløb med en virkningsgrad på 80%.
(2) Uafhængige af rumluft er ildsteder, som får tilført deres forbrændingsluft igennem kanaler eller skakte direkte udefra, og fra hvilke der ikke kan ske udsivning af røggasser i faretruende mængder ud i opstillingsrummet. Andre ildsteder er rumluftafhængige.
Forbrændingslufttilførsel til fyringsanlæg
(3) Til rumluftafhængige ildsteder er en tilstrækkelig tilførsel af forbrændingsluft udefra nødvendig.

(4) Til rumluftafhængige ildsteder med en maksimal nominel effekt på 50 kW er der tilstrækkelig forbrændingslufttilførsel, hvis hvert opstillingsrum har en åbning, der fører ud i det fri, med et frit tværsnit på mindst 150 cm2, eller to åbninger på hver mindst 75 cm2, eller røgkanaler ud i det fri med et gennemstrømsteknisk tilsvarende tværsnit.
(5) 1For rumluftafhængige ildsteder med en nominel effekt på mere end 50 kW i alt er tilførslen af forbrændingsluft tilstrækkelig, hvis hvert opstillingsrum har en åbning eller en røgkanal, der fører ud i det fri. 2Tværsnittet på åbningen skal mindst være 150 cm², og for hver ekstra kW ud over 50 kW skal der tillægges 2 cm². 3Røgkanaler skal opmåles gennemstrømsteknisk tilsvarende. 4Det nødvendige tværsnit må højest være fordelt på to åbninger eller røgkanaler.
(6) 1Forbrændingsluftåbninger og -kanaler må ikke lukkes eller dækkes til, hvis det ikke via særlige sikkerhedsanordninger er sikret, at ildstederne kun kan anvendes, når de er åbne. 2Det nødvendige tværsnit må ikke snævres ind med lukkeanordninger eller gitre.
(7) 1Uanset stk. 2 og 3 kan der påvises en tilstrækkelig forbrændingslufttilførsel for rumluftafhængige ildsteder, hvis der er en volumenstrøm på 1,6 m3/h pr. kW til rådighed.

(8) 1Stk. 2 gælder ikke for gashusholdningsapparater. 2Stk. 2 og 3 gælder ikke for åbne pejse.
Opstilling af ildsteder, gasledningsanlæg
(9) Der må ikke opstilles ildsteder
1. i obligatoriske trapperum, i rum mellem obligatoriske trapperum og udgange til det fri og obligatoriske gange
2. i garager, undtagen rumluftuafhængige ildsteder, hvis overfladetemperatur ved nominel effekt ikke overstiger 300°C.
(10) 1 Den sikre drift af de ildsteder, der er afhængige af rumluften, må ikke påvirkes negativt af driften af udsugningsanlæg, som f.eks. ventilations- eller varmluftsvarmeanlæg, emhætter og tørretumblere med aftræk. 2Dette gælder, hvis
1. en samtidig drift af ildstederne og udsugningsanlæggene på grund af sikkerhedsanordninger forhindres
2. konsumptionen af røggasser overvåges af særlige sikkerhedsanordninger
3. ildstedernes røggasser føres væk via udsugningsanlæggene, eller
4. det er anlægsteknisk sikret, at der ikke kan opstå farligt undertryk, når ildstederne er i drift.
(11) 1Ildsteder til gasformige brændstoffer uden flammeovervågning må kun opstilles i rum, hvis det ved hjælp af mekaniske ventilationsanlæg er sikret, at der sker en luftudskiftning mindst fem gange i timen, når ildstederne er i drift. 2For gashusholdningsapparater er en udeluftvolumenstrøm på 100 m³/h tilstrækkelig.
(12) Ildsteder til gasformige brændstoffer med gennemstrømningssikring må dog jf. § 3 opstilles
1. med et rumindhold på mindst 1 m³ pr. kW nominel effekt for disse ildsteder, hvis de kan være i drift samtidig
2. hvor der er sikret gennemluftning ved hjælp af åbninger til det fri med et tværsnit på mindst 75 cm2, som er placeret nede og oppe, eller
3. hvor det ved hjælp af andre foranstaltninger som f.eks. åbninger, der er placeret nede og oppe i den samme væg, med et minimumstværsnit på hver 150 cm2 til umiddelbart tilstødende rum, er sikret, at et sammenhængende rumindhold med en størrelse i henhold til nr. 1 overholdes.
(13) 1Gasledningsanlæg i rum skal være lavet eller tilpasset eller være udstyret med anordninger således, at der ikke kan opstå farlige gas-luft-blandinger, hvis de udsættes for en ydre termisk belastning på op til 650°C i løbet af et tidsrum på 30 minutter. 2Alle røggasudtag skal være udstyret med en anordning, som i tilfælde af brand af sig selv lukker for brændstoftilførslen. 3Pkt. 2 gælder ikke, hvis gasledningsanlæg ved hjælp af andre selvdrevne anordninger opfylder kravene i pkt. 1.
(14) Det er kun tilladt at opstille ildsteder til flydende gas (propan, butan og blandinger heraf) i rum, hvis gulv alle steder ligger mere end 1 m under terrænoverfladen, hvis
1. ildstederne har en flammeovervågning
2. det er sikret, også når fyringsanlægget er slukket, at faretruende mængder af flydende gas ikke kan trænge ud i opstillingsrummet, eller at det kan føres væk igennem et mekanisk ventilationsanlæg.
(15) 1Ildsteder skal være så langt væk fra brændbare byggematerialer eller være afskærmet således, at der ved disse ved ildstedernes nominelle effekt ikke kan opstå temperaturer højere end 85°C. 2Dette gælder, hvis mindst producentens angivne afstandsmål overholdes, eller, hvis disse oplysninger mangler, hvis en minimunsafstand på 40 cm overholdes.
(16) 1Foran ildstedernes fyringsåbninger til fast brændstof skal gulvbelægninger af brændbare byggematerialer beskyttes af en belægning af ikke-brændbare byggematerialer. 2Denne belægning skal nå mindst 50 cm ud foran fyringsåbningen og nå mindst 30 cm ud til hver side.
(17) 1 Elementer af brændbare byggematerialer skal have en afstand til åbne kaminers fyrrumsåbninger opefter og til siderne på mindst 80 cm. 2Ved montering af en strålingsbeskyttelse, der er ventileret på begge sider, er en afstand på 40 cm tilstrækkelig.
Opstillingsrum til ildsteder
(18) 1I et rum må der kun opstilles ildsteder med en samlet nominel effekt på mere end 100 kW, som skal fungere samtidig, hvis dette rum
1. ikke anvendes til andre formål, bortset fra opstilling af varmepumper, fjernvarmekraftværker og stationære forbrændingsmotorer, samt tilhørende installationer og til lagring af brændstof
2. ikke har åbninger over for andre rum, bortset fra døråbninger
3. har tæt- og selvlukkende døre
4. kan udluftes.
2I et rum i henhold til pkt. 1 er det imidlertid kun tilladt at opstille ildsteder til faste brændstoffer, hvis deres nominelle effekt i alt ikke udgør mere end 50 kW.
(19) 1Ildsteder til gasformige brændstoffer med en nominel effekt på mere end 100 kW, som drives med overtryk, og hvis røggasser føres væk med overtryk, skal opstilles inden for bygninger i rum, som har to åbninger, placeret foroven og forneden, der fører direkte ud i det fri, med et mininimumstværsnit på hver 150 cm2, og som øges med 1 cm2 for hver kW ud over 100 kW. 2Dette gælder ikke, hvis disse ildsteder i henhold til konstruktionen er dimensioneret således, at røggasser ikke kan udsive i faretruende mængder.
(20) 1Brændere og brændstoftilførselsapparater til ildsteder til flydende og gasformige brændstoffer med en samlet nominel effekt på mere end 100 kW skal til enhver tid kunne afbrydes på en kontakt (nødstopskontakt), der er placeret uden for opstillingsrummet. 2Ved siden af nødstopskontakten skal der være et skilt med påskriften "NØDSTOPSKONTAKT-FYRING".
(21) Hvis der i opstillingsrummet i henhold til stk. 1 lagres fyringsolie, eller hvis der kun er adgang til rummet til lagring af fyringsolie fra dette opstillingsrum, skal tilførslen af fyringsolie kunne afbrydes fra det sted, hvor nødstopskontakten er placeret i henhold til stk. 3, med en spærreanordning mærket tilsvarende.
(22) Uanset stk. 1 er det også tilladt at opstille ildsteder i andre rum, hvis anvendelsen af disse rum kræver det, og ildstederne kan betjenes sikkert.
Fyrrum
(23) 1Ildsteder til faste brændstoffer med en nominel effekt på i alt mere end 50 kW, som skal være i drift samtidig, må kun opstilles i særlige rum (fyrrum). 2§ 5, stk. 4 og 5, gælder tilsvarende. 3Fyrrummene må
1. ikke anvendes til andre formål, bortset fra opstilling af ildsteder til flydende og gasformige brændstoffer, varmepumper, fjernvarmekraftværker, stationære forbrændingsmotorer og til tilhørende installationer og til lagring af brændstof
2. må ikke være i umiddelbar forbindelse med opholdsrum, undtagen sådanne til driftspersonalet, samt med obligatoriske trapperum, rum mellem obligatoriske trapperum og med udgang til det fri, sikkerhedssluser og forrum til brandvæsenselevatorer.

4Hvis der i fyrrum opstilles ildsteder til flydende og gasformige brændstoffer, gælder § 5, stk. 3, tilsvarende.
(24) Fyrrum skal
1. have et rumindhold på mindst 8 m3 og en fri højde på 2 m
2. have en udgang, der fører ud i det fri eller ud i en gang, der opfylder kravene til obligatoriske gange
3. have døre, der åbner i flugtretningen.
(25) 1Vægge, bortset fra ikke bærende ydervægge, og stivere i fyringsrum, samt lofter over og under, skal være brandmodstandsdygtige. 2Åbninger i lofter og vægge skal, forsåvidt som de ikke fører direkte ud i det fri, have brandhæmmende og selvlukkende afslutninger. 3Pkt. 1 og 2 gælder ikke for skillevægge mellem fyrrum og for de tilhørende rum til driften af ildstederne, hvis disse rum opfylder kravene i pkt. 1 og 2.
(26) 1Fyrrum skal med henblik på ventilation af rummet have en øvre og nedre åbning ud i det fri med et tværsnit på mindst 150 cm² eller røgkanaler ud i det fri med et strømningsteknisk tilsvarende tværsnit. 2§ 3, stk. 5, gælder tilsvarende. 3Ved tværsnittet for en åbning eller røgkanal kan der tages højde for tilførslen af forbrændingsluft i henhold til § 3, stk. 4.
(27) 1Ventilationskanaler til fyrrum skal have en brandmodstandsdygtighed på mindst 90 minutter, såfremt de løber igennem andre rum, undtagen tilstødende rum, der hører til driften af ildstederne, og som opfylder kravene i henhold til stk. 3, pkt. 1 og 2. 2Ventilationskanalerne må ikke være forbundet med andre ventilationsanlæg og må ikke anvendes til udluftning af andre rum.
(28) Ventilationskanaler, som bruges til ventilation i andre rum, skal, hvis de løber igennem fyrrum, have en brandmodstandsdygtighed på mindst 90 minutter eller have selvstændige spærreanordninger med en brandmodstandsdygtighed på mindst 90 minutter og være uden åbninger.
Røggasanlæg
(29) Røggasanlæg skal have et frit tværsnit og en fri højde, forsåvidt det er nødvendigt også i forhold til varmegennemtrængningsmodstand og den indre overflades beskaffenhed, opmålt således, at røggasserne ved alle driftstilstande i henhold til bestemmelserne kan føres ud i det fri, og således at der ikke kan opstå fare for overtryk i rum.
(30) 1Røggasserne fra ildsteder til faste brændstoffer skal udledes via skorstene, mens røggasserne fra ildsteder til flydende eller gasformige brændstoffer også må udledes via røggaskanaler. 2§ 41, stk. 4, i forlæg til bygningsreglement berøres ikke heraf.
(31) 1Uanset stk. 2, pkt. 1, er ildsteder til gasformige brændstoffer uden røggasanlæg tilladt, hvis det ved hjælp af et sikkert luftskifte i opstillingsrummet sikres, at der ikke opstår farer eller urimelige ulemper. 2Dette anses især for opfyldt, hvis
1. en luftvolumenstrøm på mindst 30 m³/h pr. kW nominel effekt ledes ud i det fri fra opstillingsrummet via maskinelle ventilationsanlæg under driften af ildstederne, eller
2. særlige sikkerhedsanordninger forhindrer, at koncentrationen af kulilte i opstillingsrummene overskrider en værdi på 30 ppm
3. opstillingsrummet ved gashusholdningsapparater, såfremt de kan betjenes samtidig, med en nominel effekt på ikke mere end 11 kW, har et rumindhold på mere end 15 m3 og mindst én dør til det fri eller et vindue, som kan åbnes.
(32) Det er kun tilladt at tilslutte flere ildsteder til en fælles skorsten, til en fælles røggaskanal eller til et fælles forbindelsesstykke, hvis
1. udledningen af røggasserne er sikret for hver driftstilstand ved dimensionering i henhold til stk. 1 og ved røggasanlæggets beskaffenhed
2. en overførsel af røggasser mellem opstillingsrummene og en udledning af røggasser via andre ildsteder er udelukket
3. den samlede udledning af røggasser fra ikke-brændbare byggematerialer opretholdes, eller brandoverførsel mellem etagerne forhindres ved automatiske spærreanordninger eller andre foranstaltninger
4. kravene i henhold til § 4, stk. 2, er opfyldt samlet for alle tilsluttede ildsteder.
(33) 1I bygninger skal hver røggaskanal, som går over flere etager, være placeret i en særskilt skakt. 2Dette gælder ikke 
1. for røggaskanaler i bygninger i bygningsklasse 1 og 2, som ikke fører igennem mere end en benyttelsesenhed
2. for enkelt belagte røggaskanaler i ildstedets opstillingsrum
3. for røggaskanaler, som har en brandmodstandsevne på mindst 90 minutter, i bygninger i bygningsklasse 1 og 2 en brandmodstandsevne på mindst 30 minutter. 
3Skakte til røggaskanaler må ikke benyttes til andet. 4Det er tilladt at placere flere røggaskanaler i en fælles skakt , hvis
4. røggaskanalerne består af ikke-brændbare byggematerialer
5. de tilhørende ildsteder er opstillet på samme etage, eller
6. en brandoverførsel mellem etagerne forhindres ved automatiske spærreanordninger eller andre foranstaltninger.
5Skakterne skal være egnede til anvendelse som skakte til røggaskanaler og skal have en brandmodstandsdygtighed på mindst 90 minutter, i bygninger i bygningsklasse 1 og 2 en brandmodstandsdygtighed på mindst 30 minutter.
(34) 1Røggaskanaler af normalt antændelige byggematerialer i bygninger skal, såfremt de ikke skal lægges i skakte i henhold til stk. 5, med henblik på beskyttelse mod mekanisk belastning udefra placeres i beskyttelsesrør af ikke-brændbare materialer eller være udstyret med sammenlignelige beskyttelsesforanstaltninger af ikke-brændbare byggematerialer. 2Det gælder ikke for røggaskanaler i ildstedernes opstillingsrum. 3§ 8 ændres ikke.
(35) Skorstene skal
1. være modstandsdygtige over for sodbrande
2. i bygninger, hvor de brokobler etager, have en brandmodstandsdygtighed på mindst 90 minutter eller i gennemgående skakte, som er egnede til anvendelse som skakte til skorstene skal være udstyret med en brandmodstandsdygtighed på 90 minutter

3. have et fundament direkte på byggegrunden eller være placeret på et brandmodstandsdygtigt underlag, hvor det i bygninger i bygningsklasse 1-3 for skorstene er tilstrækkeligt med et underlag af ikke-brændbare byggematerialer til skorstene, som begynder over det øverste etageloft, samt til skorstene, der er gennemgående i bygninger
4. være gennemgående, især hvis de ikke afbrydes af lofter
5. have åbninger til rengøring med skorstensrengøringslukninger.
(36) Skorstene, røggaskanaler og forbindelsesstykker, som drives under overtryk, skal inde i bygninger
1. ligge i rum, der konstant ventileres med frisk luft
2. ligge i rum, som opfylder § 3, stk. 1, nr. 3
3. såfremt de ligger i skakte, være ventileret bagtil i hele længden og i hele deres omfang eller
4. være dimensioneret således i henhold til konstruktionen, at røggasser ikke udsiver i faretruende mængder.
(37) Forbindelsesstykker må ikke placeres i lofter, vægge eller utilgængelige hulrum og ikke på andre etager eller i andre brugsenheder.
(38) 1Luft-røggassystemer er kun tilladte til afledning af røggas, hvis de har separate gennemgående luft- og røggasafløbskanaler. 2Til disse systemer må der kun tilsluttes rumluftuafhængige ildsteder, hvis konstruktion sikrer, at de er egnede til denne form for drift. 3I øvrigt gælder for luft-røggassystemer stk. 4-9 tilsvarende.
Afstande fra røggasanlæg til brændbare konstruktionselementer
(39) Røggasanlæg skal placeres så langt fra brændbare byggematerialer, eller være afskærmet således, at der ikke
1. ved nominel effekt kan opstå temperaturer højere end 85°C
2. ved sodbrande kan opstå temperaturer højere end 100°C.
(40) 1Kravene i henhold til stk. 1 er især opfyldt, såfremt
1. de minimumsafstande, som er angivet på grundlag af harmoniserede tekniske specifikationer, er overholdt
2. der overholdes en minimumsafstand på 5 cm ved ildsteders røggasanlæg for røggastemperaturer ved nominel effekt på op til 400°C, hvis varmegennemtrængelighedsmodstand er mindst 0,12 m2K/W, og hvis brandmodstandstid er mindst 90 minutter. Denne afstand gælder også for skakte, hvor der er lavet ildsteders røggasanlæg for røggastemperaturer ved nominel effekt på op til 400°C, og som alene eller sammen med røggasanlæg har de tidligere nævnte egenskaber

3. en minimumsafstand på 40 cm er overholdt ved ildsteders røggasanlæg for røggastemperaturer på op til 400°C ved nominel effekt, eller
4. røggaskanalerne er lagt i brandmodstandsdygtige skakte, og ildstedernes røggastemperatur ved nominel effekt ikke kan overstige mere end 120°C, eller der ved højere røggastemperaturer er sikret en ventilation på bagsiden af skakten på mindst 2°cm ved en rund røggasudledning i en firkantet skakt, og ellers 3 cm.
2I tilfælde af pkt. 1, nr. 2 
5. er en minimumsafstand på 2 cm til træbjælker og konstruktionselementer med tilsvarende mål tilstrækkelig
6. til konstruktionselementer med mindre flade som paneler og taglægter, såfremt varmeafledning fra disse konstruktionselementer ikke hindres af varmeisolering, kræves der ingen minimumsafstand.
3Uanset pkt. 1, nr. 3, er det ved røggaskanaler for røggastemperaturer i ildstederne på op til 300°C ved nominel effekt uden for skakte tilstrækkeligt at have
7. en minimumsafstand på 20 cm, eller
8. hvis røggaskanalerne er belagt mindst 2 cm tykt med ikke-brændbare materialer med lille varmeledningsevne, eller ildstedernes røggastemperatur ved nominel effekt ikke kan udgøre mere end 160°C, en minimumsafstand på 5 cm.
4Uanset pkt. 1, nr. 3, er en minimumsafstand på 10 cm tilstrækkelig for forbindelsesstykker, hvis forbindelsesstykkerne er beklædt med ikke-brændbare byggematerialer i en tykkelse på mindst 2 cm med lav varmeledningsevne. 5Minimumsafstandene gælder for anvendelse, hvor der er ventilation bagtil.
(41) 1Ved røggaskanaler og forbindelsesstykker til ildsteder for røggastemperaturer ved nominel effekt på op til 400°C, som fører igennem konstruktionselementer af brændbare byggematerialer, er kravene i henhold til stk. 1 især opfyldt, hvis disse kanaler og forbindelsesstykker
1. i en minimumsafstand på 20 cm er forsynet med et beskyttelsesrør af ikke-brændbare byggematerialer eller
2. i en tykkelse på mindst 20 cm belægges med ikke-brændbare byggematerialer med lille varmeledningsevne.
2Uanset pkt. 1 er det ved ildsteder til flydende eller gasformige brændstoffer tilstrækkeligt med et mål på 5 cm, hvis ildstedernes røggastemperatur ved nominel effekt ikke kan udgøre mere end 160°C.
(42) Hvis mellemrum tillukkes i forbindelse med gennemføringer af røgagsanlæg igennem elementer af brændbare byggematerialer, skal der til det formål anvendes ikke-brændbare materialer med lav varmeledningsevne, og kravene i stk. 1 skal være opfyldt.
Afledning af røggasser
(43) 1Mundingerne på røggasanlæg skal
1. rage mindst 40 cm op over tagryggen eller have en afstand fra tagarealet på mindst 1 m. En afstand fra tagarealet på 40 cm er tilstrækkelig, hvis det kun er rumluftuafhængige ildsteder til flydende eller gasformige brændstoffer, der er tilsluttet, summen af de nominelle effekter for de tilsluttede ildsteder ikke udgør mere end 50 kW, og røggassen udledes via ventilatorer
2. rage op over tagoverbygninger, bygningsdele, åbninger til rum og ubeskyttede elementer af brændbare byggematerialer, undtagen tagdækninger, med mindst 1 m, såfremt deres afstand til røggasanlæggene udgør mindre end 1,5 m
3. ved ildsteder til faste brændstoffer i bygninger, hvis tagdækning overvejende ikke opfylder kravene i henhold til § 32, stk. 1, i forlæg til bygningsreglement, kunne ses på tagryggen og rage op mindst 80 cm over denne.
2Pkt. 1, nr. 2, gælder ikke for røggasanlæg under hinanden, såfremt disse har samme temperaturklasse, og ildstedernes røggastemperaturer ved nominel effekt ikke overskrider 160°C.
(44) Røggasserne fra ildsteder til gasformige brændstoffer, der er uafhængige af rumluften, må udledes via ydervæggen i det fri, såfremt
1. en afledning af røggasserne via taget ikke eller kun med uforholdsmæssigt store omkostninger er mulig
2. ildstedets nominelle effekt ikke overskrider 11 kW til opvarmning og 28 kW til varmtvandsopvarmning
3. farer eller urimelige belastninger ikke opstår.
Varmepumper, fjernvarmekraftværker og stationære forbrændingsmotorer
(45) Til opstilling af
1. sorptionsvarmepumper med ildopvarmede kogere
2. fjernvarmekraftværker i bygninger
3. stationære forbrændingsmotorer
gælder § 3, stk. 1-6, samt § 4, stk. 1-7, tilsvarende.
(46) 1Der må kun opstilles
1. sorptionsvarmepumper med en nominel fyringseffekt på i alt mere end 50 kW
2. varmepumper, som bruger røggasvarme fra ildsteder med en nominel effekt på i alt mere end 50 kW
3. kompressionsvarmepumper med elektrisk drevne kompressorer med motorydelser på i alt mere end 50 kW
4. fjernvarmekraftværker med en nominel effekt på i alt mere end 35 kW i bygninger
5. kompressionsvarmepumper med forbrændingsmotorer
6. stationære forbrændingsmotorer
i rum, der opfylder kravene i § 5. 2Dette gælder også for kombinationer af ildsteder og anlæg i henhold til nr. 1-4, som skal drives sammen, og som har en nominel effekt på i alt mere end 100 kW.

(47) 1Forbrændingsgasserne fra fjernvarmekraftværker og stationære forbrændingsmotorer i bygninger skal udledes ved egne, tætte røgkanaler over taget. 2Flere forbrændingsmotorer må tilsluttes til en fælles røgkanal i henhold til vilkårene i § 7, stk. 4. 3Røgkanalerne skal uden for forbrændingsmotorernes opstillingsrum dimensioneres eller placeres i medfør af § 7, stk. 5 og 8, samt § 8.
(48) 1Indledningen af forbrændingsgasser fra fjernvarmekraftværker eller stationære forbrændingsmotorer til røggasanlæg til ildsteder er tilladt, hvis der påvises en upåklagelig udledning af forbrændingsgasser, og såfremt der er tilsluttet ildsteder, også en upåklagelig udledning af røggasser. 2§ 7, stk. 1, gælder tilsvarende.
(49) For udledning af røggasser fra sorptionsvarmepumper med ildopvarmede kogere og røggasvarmepumper gælder §§ 7-9 tilsvarende.
Lagring af brændstoffer i brændstoflagerrum
(50) 1For hver bygning eller brandsektion må lagringen af
1. træpiller på mere end 6.500 kg

2. andre faste brændstoffer i en mængde på mere end 15.000 kg
3. fyringsolie og dieselbrændstof i beholdere med mere end i alt 5.000 l eller
4. flydende gas i beholdere med en påfyldningsvægt på mere end i alt 16 kg
kun ske i særlige rum (brændstoflagerrum), som ikke må benyttes til andre formål. 2Beholdernes kapacitet må i alt ikke overskride 100.000 l fyringsolie eller dieselbrændstof eller 6.500 l flydende gas pr. brændstoflagerrum og 30.000 l flydende gas pr. bygning eller brandsektion.
(51) 1Vægge og stivere i fyringsrum, samt lofter over og under, skal være brandmodstandsdygtige. 2Åbninger i lofter og vægge skal, forsåvidt som de ikke fører direkte ud i det fri, have brandhæmmende og selvlukkende afslutninger. 3Igennem brændstoflagerrums lofter og vægge må der ikke føres ledninger, undtagen ledninger, der er nødvendige for driften af disse rum, samt varmerør, vandrør og kloakrør. 4Stk. 1 og 2 gælder ikke for skillevægge mellem brændstoflagerrum og fyringsrum.
(52) Brændstoflagerrum til flydende brændsler skal
1. kunne udluftes og sprøjtes af brandvæsenet fra det fri
2. ved indgangene være kendetegnet med påskriften ”FYRINGSOLIELAGER” eller ”DIESELBRÆNDSTOFLAGER”.
(53) Brændstoflagerrum til flydende gas
1. skal råde over en til enhver tid fungerende ventilation
2. må ikke have åbninger til andre rum, undtagen åbninger til døre, og ikke have åbne skakte og røgkanaler
3. må ikke med deres gulve overalt ligge under terrænoverfladen
4. må ikke have nogen åbninger i gulvene
5. skal ved deres indgange være kendetegnet med påskriften ”LAGER TIL FLYDENDE GAS”
6. må kun være udstyret med elektriske anlæg, som svarer til kravene i forskriften i henhold til § 34 i produktsikkerhedsloven for elektriske anlæg i rum, hvor der er eksplosionsfare.
(54) 1Brændstoflagerrum til træpiller skal kunne luftes tilstrækkeligt ud, inden man træder ind i dem. 2Brændstoflagerrummene skal ved deres indgange være kendetegnet med påskriften ”Lager til træpiller - livsfare pga farlige gasser - inden man går ind, skal der luftes ud tilstrækkeligt!”. 3Stk. 4, nr. 6, gælder tilsvarende. 4For eksisterende brændstoflagerrum til træpiller skal kravene i pkt. 1 og pkt. 2 opfyldes inden for x antal år 
) efter bekendtgørelsens ikrafttræden.

(55) Kravet om tilstrækkelig udluftning i et brændstoflagerrum til træpiller, inden man træder ind i det, gælder som opfyldt, hvis der mindst 60 minutter, før man træder ind, kan ske en 10-gange luftudskiftning. Afvigende tekniske løsninger er tilladt, såfremt endemålet opnås. 
Lagring af brændstoffer uden for brændstoflagerrum
(56) Faste brændstoffer samt beholdere til lagring af brændbare gasser og flydende væsker må ikke lagres eller opstilles i obligatoriske trapperum, i rum mellem obligatoriske trapperum, i udgange til det fri og i obligatoriske gange.
(57) Det er tilladt at lagre fyringsolie eller dieselbrændstoffer
1. op til 100 l i boliger
2. op til 1.000 l i rum uden for boliger
3. op til 5.000 l pr. bygning eller brandafsnit i rum uden for boliger, hvis disse rum kan udluftes, og hvis de ikke har åbninger til andre rum, bortset fra åbninger med tætsluttende døre
4. op til 5.000 l i rum i bygninger i bygningsklasse 1 med ikke mere end en benyttelsesenhed, som ikke er opholdsrum, og som opfylder kravene i henhold til nr. 3.
(58) 1Er der opstillet ildsteder i rummene i henhold til stk. 2, nr. 2-4, skal disse stå uden for obligatoriske opsamlingsrum til udløbende brændstof. 2Beholdere til fyringsolie eller dieselbrændstof skal have mindst 1 m afstand til fyringsanlægget.
3Denne afstand kan reduceres ned til det halve, hvis der på begge sider er en ventileret strålevarmebeskyttelse. 4En afstand på 0,1 m til ildstedet er tilstrækkeligt, hvis det kan påvises, at dets overfladetemperatur ikke overstiger 40°C.
(59) Flydende gas må oplagres i boliger og i rum uden for boliger i beholdere, der hver især har en påfyldningsvægt på maksimalt 16 kg, hvis gulvene til alle sider ligger over terrænoverfladen og ikke har andre åbninger end afløb med lukkeanordninger til flydende væsker.
(60) Til lagring af træpiller finder tilsvarende anvendelse § 11, stk. 5 og stk. 6.
Anlæg til flydende gasser og dampkedelanlæg
(61) 1For anlæg til flydende gasser og til dampkedelanlæg, som hverken benyttes til industrielle eller erhvervsmæssige formål, eller hvor ingen beskæftigede kan udsættes for fare, gælder de krav til materialer og de bestemmelser om førstegangsafprøvning inden ibrugtagning og tilbagevendende afprøvninger i henhold til de fastsatte bestemmelser i produktsikkerhedslovens § 34 tilsvarende. 2Dette gælder ikke for de i bestemmelserne nævne anlæg til flydende gasser og dampkedelanlæg, som ikke er omfattet af disse bestemmelser. 3En sikkerhedsteknisk vurdering af anlæggene for at fastslå afprøvningsfristerne er ikke nødvendig. De højeste frister er gældende.
(62) Ansvarlige myndigheder i henhold til bestemmelserne i stk. 1 er ... .
Ikrafttrædelse, ophævelse
Samtidig med denne bekendtgørelses ikrafttrædelse ophæves fyringsbekendtgørelse af...
� )	Notificeret i henhold til Europa-Parlamentets og Rådets direktiv (EU) 2015/1535 af 9. september 2015 om en informationsprocedure med hensyn til tekniske forskrifter samt forskrifter for informationssamfundets tjenester (EUT L 241 af 17.9.2015, s. 1).


� )	I henhold til delstatslov
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